

2458

№ 555

1918. 20 ян. № Мерк. - в. в. -  
вн. Фри. Дрозд.

Его Высокопреосвященному  
Владимирскому Архиепископу  
Симонскому и Дорогобужскому

Благочинного 1-го округа Сибирского  
Протоиерея Василия Ме-  
содуба  
рапорт

Мне бы честь бы хотелось довести Ва-  
шнему Высокопреосвященному следующее:

В феврале г.г., по желанию моего бывшего  
викария в конгрессовской деятельности,  
я был арестован и привожен в Сибирскую  
тюрьму, где и пробыл ровно 10 дней. По возвраще-  
нии моего аресту послужило основание  
Коллежия отобрать от церкви армянскую пла-  
ту за церковную лавку, которой всегда пользо-  
валась церковь. 25 января - в день праздни-  
ка иконы Божией Матери, в Скоротыи и на-  
ша "Утешение" - я собрал прихода и, по-  
сле речи о нашей скороти и напаше, какорья пре-  
васит наша родина, о нашей скороти на церковь,  
какой в настоящее время особенно сильно стала  
превращаясь с сокращением вратов церкви, я уверя-  
ю и в настоящее Коллежия отобрать церковную  
лавку в народное пользование. При этом я указываю  
народу, что законное церковное имущество является  
вот вступая в работу этого храма, и не востановит  
Коллежия, которая может состоять не только из  
модерной церкви и другого прихода, но также и из бра-  
тов церкви, что при этом Коллежия не имеет

18

Сергей Андреевич Фриетманский ересь и петля. На мою рать  
 все сдвинулось — а и в Думе не может писать — горю  
 своим на мою сторону и рашинскому заведению: „церков-  
 ный устав не дадут“. Из этой мысли владимир  
 недомыслил чужа — 15-20 человек — большевиков с предва-  
 нием переоселить собрание из фрески в народный дом.  
 Профессор Канторичевски отказался идти в Думу. Было  
 много. Я вела статью уверявая не оскорблять бога-  
 шевских, говорил, что в церкви парижской не должно быть,  
 что для церкви одинаково дороги все православные хри-  
 стиане, но какой бы они не были посетителями, убав-  
 нили парой не прикажет. Рашинский профессор Давы-  
 шевский отказался недовольны и, встав из фрески, угро-  
 жаясь канторичевски по адресу „провокация“, „на сво-  
 ю похвалу на своем“. Из угрозы „похвалу на сво-  
 ем“ они на свойство стали приводить в заключение.

2<sup>го</sup> февраля в народном доме была устроена всеобщая сессия  
 на которую при обсуждении вопроса о церковных собраниях  
 и некоторых из большевиков Дима побился и издался. Из  
 печальное обстоятельство и было главной причиной  
 моего ареста: меня обвинили в подстрекательстве  
 к Думскому изданию. Мне похвалили в кругу мою рать,  
 правительственную 2<sup>го</sup> февраля, в которой я снова говорил  
 о гонимых на церкви, о нападении на Александра Невского  
 Лавру, а в убийстве о П. Станислова, в Думе, на кото-  
 рую, был мой, предвещая, и даже истинно в рашинском  
 хриетманском и особенно замечательном в рашинском,  
 призывая объединиться вокруг своей фрески и не давая его  
 на разделение. Предупредил професора и охоту статью,  
 в которой похвалился в рашинском наша врага статья (газета  
 Народная Бюджет). Тот же денечко не скажется.

Шестнадцатого 2<sup>го</sup> февр. в народном доме сильно возбужде-  
 ны были большевики, и они 7<sup>го</sup> февр., собрались в деревне  
 Александровской волости, внесли постановление о

своем аресте. Несмотря на все мое неумолимое, не-  
смотря на неоднократные вежды приговора не надвигать меня  
аресту, я 1<sup>го</sup> дня все таки был арестован и заключен  
в тюрьму. Мнѣ грозил даже расстрел. Но неволь-  
носья была приговора и по милости Божией я 1<sup>го</sup> марта был  
освобожден из тюрьмы.

Мною приняты о той же доброй компании моего пред-  
ка в 1880 году в Москве и скандальное дело. Проводя  
много времени в тюрьме, я писал письма к родителям, братьям,  
сестрам, друзьям по адресу большевиков. Во  
мнѣ видится страдающее забвение, мученик. Сидя в  
тюрьме, - я не забывал той же доброй компании.

2) 3<sup>го</sup> марта был арестован и заключен в тюрьму  
Савицкий с. Хомьков о. Александр Иванович Мю-  
лов. Все его было сделано так же, как и от  
предыдущих погромов возбужден и раздвоен этот воз-  
вужден парад. Выпустили из тюрьмы 23 марта, но за  
свободу на него наложены штрафы в 200 руб., каковой  
штраф обязана его уплачивать в 40 дневный срок. Также  
этот штраф сдал. Милосердие уже уплачено.

3) За протесте патриаршского воззвания подвиг-  
нуть был штраф и сдал о. Александр Иван  
свѣтлан из с. Сидорова в раздѣл 75 руб. В маю  
мѣсяц арест этот штраф с ним сдал, но штраф  
было бы, если бы они на него пришли...  
Другие также мои братья и сестры и их дети  
в тюрьме ввергнута мнѣ безоглядно не было.

1<sup>го</sup> округа Сиверского уезда Тамбовской  
Протоіерей Владислав Масотин.

1918. июня 17/30 дня  
№ 124.